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Ймовірно, комусь у небесній канцелярії здалося, 
що українцям не достатньо проблем. Тому до ретро-
градних Юпітера та Меркурія, із початку грудня 2024 
до 25 лютого 2025 року перебуватиме в ретроград-
ному русі ще й планета Марс. Астрологи попереджа-
ють про три напружені періоди і дають рекомендації 
щодо поведінки в цей особливий час, який трапляєть-
ся раз на два роки.

Марс в астрології символізує фізичну силу, спорт, 
суперництво, недоброзичливців, транспортні засо-
би та нерухомість. Це планета сміливості, впевнено-
сті у собі та здатності йти до мети. Марс відповідає 
за наш внутрішній стержень, силу духу та готовність 
до дій. Однак, коли Марс стає ретроградним, а осо-
бливо у знаку Рака, його енергії починають працю-
вати «у зворотний бік». Усі сфери, які він зазвичай 
підтримує, починають «буксувати» чи навіть створю-
вати проблеми.

Людям він надає зайвої дратівливості та імпуль-
сивності. Тому, якщо іноді вам буде складно адекват-
но оцінити свою поведінку і дії, можете перекладати 
відповідальність на Марс.

Астрологи кажуть, що у цей період не варто: займа-
тися ремонтом, купувати техніку, вступати в конфлік-
ти. У спорті на вас можуть чекати травми, тому не 
варто себе під час тренувань занадто навантажува-
ти. З обережністю підходьте до хірургічних втручань.

Також не варто сподіватися на швидкі результати 
і йти на великі ризики. Особливо важко можуть йти 
судові розгляди і гострі конфлікти, але це гарний час 
для подачі апеляції, вдало можуть вирішитися ті юри-
дичні проблеми, які тривають роками. А також можна 
повернутися до старих конфліктів і вирішити їх ди-
пломатичним шляхом.

Як можна обернути силу ретроградного Марса на 
свою користь? Наприклад, хорошим рішенням буде 
не витрачати багато сил на нові справи, зберігати 
спокій і вчитися контролювати свій психологічний, 
емоційний стан. Необхідно переосмислити свої мож-
ливості та сили. Дуже гарний час для того, щоб по-
працювати над своїми помилками, особливо, якщо 
вони були нами зроблені в процесі сварки або кон-
флікту. Це чудовий час для оцінки своїх можливо-
стей, сили і відваги. Але перш ніж щось робити - поду-
майте, які наслідки матимуть ваші дії в майбутньому, 
намагайтеся робити ті кроки, які вважаєте найбільш 
ефективними.

Найнебезпечніший аспект Марса протягом цього 
періоду - його опозиція з Плутоном. Таке розташу-

вання планет призводить до активізації військових 
дій, до розвитку протистоянь між державами, а також 
до посилення конфліктів на міжособистісному рівні.

Таке протистояння планет ми спостерігали, коли 
Марс ще тільки готувався до ретроградного руху, а 
це був кінець жовтня - початок листопада. У цей пе-
ріод ми спостерігали напругу на фронті, а в багатьох 
країнах у цей період відбувалися вибори (астрологи 
кажуть, що переможці виборів можуть раніше термі-
ну піти з посади).

Крім того, Марс до 5 січня перебуватиме в знаку 
Лева, а він пов›язаний із владою і з яскравими ліде-
рами. У цей період ми можемо побачити повернен-
ня тих лідерів, про яких ми вже чули. Також у цей пе-
ріод можуть піти ті диктатори або негативні лідери, 
які давно у всіх викликали агресію. 

Зараз, на початку ретроградності Марса ми спосте-
рігаємо конфлікт у Грузії, де нова влада не знайшла 
визнання народу. Це може статися і в інших країнах 
світу.

Після 5-го січня Марс зайде в знак Рака, де пере-
буватиме до 18 квітня, після чого знову повернеться 
в знак Лева. Знак Рака в астрології пов›язаний із ро-
дом і родовими традиціями. У міжнародних відноси-
нах це може проявлятися як акцент на національну 
безпеку і територіальну цілісність. І знову ретроград-
ний Марс поверне нас до цих питань у досить напру-
женій формі.

Вдруге Марс уже у своєму ретроградному стані 
дасть опозицію до Плутона 3-го січня, плюс-мінус 
тиждень. Можуть повторитися всі ті самі ситуації, 
які були в листопаді; погіршення військових ситуа-
цій, напруження конфліктів. Там, де люди відчувають 
потужний тиск, можуть виникати бунти і протести, у 
деяких країнах це може призвести до масштабного 
протистояння.

Втретє Марс, уже у своєму прямому русі, буде в опо-
зиції до Плутона 27 квітня (плюс-мінус тиждень). Тоді 
на українців знову чекає період зростання напруги та 
агресії, як у особистому плані, так і в країні.

P.S. Астрологія чи нумерологія - не є науками і пе-
редбачення не завжди справджуються на 100%. Ін-
формація досить часто має розважальний характер, 
тому сприймати її потрібно не серйозно, а лише як 
імовірність подій, творцем яких може стати кожна 
людина, якщо матиме силу  духу та натхнення зміни-
ти своє життя на краще.
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Національний банк України планує провести пілот-
ний проєкт з випуску в обіг власних цифрових гро-
шей – е-гривень. 

«Наразі ми плануємо, що пілотний проєкт відбу-
деться у 2025 році, але є низка факторів, які можуть 
мати вплив на зміну цих термінів», – зазначають у 
регуляторі.

Тестування е-гривень відбуватиметься у відкрито-
му середовищі з реальними користувачами та нада-
вачами платіжних послуг. Тобто, скористатися елек-
тронною формою гривні зможуть усі охочі. Проте 
експерименти, як і завжди, спочатку проведуть на 
бюджетниках та пенсіонерах, що викликає питання 
та побоювання у частини суспільства.

 
Що таке цифрові гроші
Е-гривня – це український аналог цифрової валю-

ти центрального банку (CBDC). Це третя форма гро-
шей, яка існуватиме разом з готівкою та коштами на 
банківських рахунках (безготівкою). На відміну від 
останніх, електронні гроші не потребуватимуть по-
середників (таких як банки або небанківські фінан-
сові організації), а будуть прямими зобов’язаннями 
центрального банку (як і готівка), хоча існуватимуть 
у цифровій формі.

Особливістю CBDC є можливість їхнього програму-
вання центральними банками. Наприклад, ці кошти 
можна запрограмувати так, аби за них можна було 
купувати лише певний тип продукції або оплачува-
ти лише визначений перелік послуг.

В Україні вже неодноразово запроваджували про-
грами економічної підтримки у формі виплати ко-
штів, які мали конкретне цільове призначення (на-
приклад, єПідтримка, або Пакунок малюка). Наразі 
таке «програмування» досягається завдяки обмежен-
ням банків, які накладаються на спеціальні рахунки, 
на які і надходять цільові виплати.

Ще один приклад програмування CBDC – можли-
вість встановлення певного процента на залишки 
коштів. Наприклад, таким чином центральний банк 
може стимулювати людей не витрачати одразу, що 
може зменшувати інфляційний тиск. Або ж навпа-
ки, центральний банк може запрограмувати гроші 
так, що вони зникнуть через певний проміжок часу, 
аби стимулювати людей активніше робити покупки 
та сприяти економічному зростанню.

Що відомо про е-гривню
Україна була однією з перших держав світу, які по-

чали тестувати власні CBDC. У вересні-грудні 2018 
року провели перші практичні випробування. Тоді 
спільно з компаніями-партнерами проєкту НБУ ство-
рив ціле середовище функціонування е-гривні, у яко-
му користувачі – працівники Нацбанку – могли пе-
реказувати один одному кошти або поповнювати 
рахунок мобільного.

В межах пілотного проєкту випустили 5443 е-грив-
ні. З ними проведено 208 операцій переказу між е-га-
манцями, 82 – поповнення, 42 – обміну е-гривень на 
безготівкові гроші, 40 – донатів та 19 – поповнення 
мобільного рахунку (оператора LifeCell).

Різниця між е-гривнею та криптовалютами
Цифрові гроші можна поділити на дві великі кате-

горії: криптовалюти та цифрові національні валюти.
Цифрові національні валюти характеризуються 

тим, що їх випускає центральний банк країни, тоб-
то держава гарантує їх надійність і ліквідність. Такі 
гроші є еквівалентом готівки у цифровому форматі. 
До таких валют відноситься і е-гривня.

Криптовалюти, такі як Bitcoin, випускаються та об-
ліковуються децентралізовано й автоматично, тому 
контролювати й відстежувати їх не може жодна дер-
жава чи компанія. Вартість цих криптовалют фор-
мується балансом попиту і пропозиції, відповідно, 
жодна держава чи компанія не може гарантувати їх 
надійність. Через це ми можемо бачити, що вартість, 
наприклад, одного Bitcoin за добу може впасти на ти-
сячі доларів і так само швидко піднятися. У цифро-
вих національних валютах такого не відбувається.

До речі, українці є одними з найактивніших ко-
ристувачів криптовалюти, які тримають значні ак-
тиви у своїх «цифрових заначках». Просто роблять 
це у тіні, поки держава зволікає, посилаючись на по-
рушників закону (наче звичайні гроші злочинці не 
використовують). Адже, зараз в Україні не існує вну-
трішнього ринку криптовалюти в класичному його 
розумінні. Люди володіють криптоактивами та опе-

рують ними, є нелегальний обмін — так звана «сіра 
зона». Проте криптобіржі не можуть реєструватись 
та авторизуватись в українській юрисдикції, оскіль-
ки для цього потрібно спеціальне законодавство. У 
нас його досі немає.

Чим цифрова валюта відрізняється від 
безготівкового розрахунку
Е-гривня – це нова форма валюти на рівні з готів-

кою й безготівкою. Тобто 1 гривня фізична = 1 грив-
ні безготівковій = 1 е-гривня.

Для більшості громадян користування безготівко-
вою формою оплати та е-гривнею майже не відріз-
нятиметься, але у них є технологічні та юридичні від-
мінності. Насамперед ці гроші відрізняються суттю 
проведення транзакції. Тобто, коли ви розраховує-
теся безготівкою транзакція фіксується записами на 
рахунках у банках.

Коли транзакція відбуватиметься цифровою ва-
лютою, це більше схоже на те, як витягнути гроші зі 
свого гаманця передати їй іншій людині чи компа-
нії, яка покладе їх у свій гаманець. Тільки гаманець 
не фізичний, а віртуальний, а гроші не паперові, а у 
формі коду.

Анонімність
Важливою відмінною рисою цифрових валют є ано-

німність. Тобто за допомогою технології блокчейну 
будь-яка транзакція проходить анонімно, а посеред-
никами виступають інші люди і банки стають непо-
трібними. Це є ключовим аспектом популярності 
криптовалют, але цифрові державні валюти можуть 
як підтримувати таку анонімність, так і відслідкову-
ватись державою. 

Тобто е-гривню буде випускати Нацбанк, і кож-
на така гривня матиме унікальний код. Нацбанк же 
буде посередником при виконанні кожної транзак-
ції з цифровою гривнею, і зможе бачити хто і на що 
її витратив.

Куди можна буде витратити е-гривні
Цифрову гривню можна буде витратити на опла-

ту будь-яких товарів в Інтернеті. А також, при ство-
ренні належної інфраструктури, для оплати товарів 
і в звичайних магазинах. Для користування цифро-
вими валютами розробляють спеціальні програми — 
віртуальні гаманці, у яких зберігаються кошти. У дея-
кий випадках таким гаманцем можна користуватися 
навіть без підключення до інтернету.

На якому етапі зараз проєкт цифрової гривні
Нацбанк спільно з Міністерством цифрової тран-

сформації та іншими державними установами розпо-
чав проєкт створення концепції цифрової гривні ще 
у вересні 2021 року. В межах нього досліджувалось:

необхідність широкомасштабного випуску гривні 
в цифровій формі;

моделювання варіантів її використання;
дизайн та архітектура цифрової гривні;
вплив е-гривні на фінансову структуру та монетар-

ну стабільність.
Пілотний проєкт планували реалізувати ще у 2023 

році, проте рішення про впровадження цифрової 
гривні перенесли на 2024 рік.

Зараз із псевдо е-гривнею експериментують Мін-
цифри, ТАСкомбанк і компанії Stellar та Bitt. Вони 
випробовують технологію розподіленого реєстру 
для випуску електронних грошей і досліджують їхню 
програмовність. У цьому випадку псевдо е-гривні ви-
пускає ТАСкомбанк, і в майбутньому Нацбанк буде 
орієнтуватися на його результат.

Які країни вже запустили цифрові валюти
Останнім часом великі компанії, такі як Tesla, 

PayPal, Uber, а також міжнародні банки, такі як City, 
підігрівають інтерес до криптовалют. Кошти грома-
дян частково перетікають у нерегульований у біль-
шості країн світу крипторинок, над яким централь-
ні банки не мають жодної влади.

У разі, якщо цей тренд продовжуватиметься, то 
центробанки поступово втрачатимуть можливість 
реагувати на кризи чи впливати на ріст цін – тобто 
не зможуть виконувати свої основні функції.

Тож ідея випустити свої власні криптовалюти – 
цілком логічна. Тим більше, що цифрові валюти цен-
тробанків, на відміну від Bitcoin та решти криптова-
лют, будуть стабільними у ціні та зможуть набагато 
ефективніше виконувати функції грошей.

За даними PwC, понад 60 центральних банків сві-
ту вже так чи інакше почали працювати над створен-
ням CBDC. Найбільших успіхів у цьому досягли цен-
тральні банки країн, що розвиваються.

Багамські острови. Перша країна світу, яка випус-
тила власну криптовалюту центробанку – пісочний 
долар (Sand Dollar) – у якості повноцінного платіж-
ного засобу. Сталося це ще у жовтні 2020 року.

Першість у розробці CBDC на Багамах продиктова-
на необхідністю: на архіпелазі з 700 островів (з яких 
30 – населені) людей, які мають смартфони, набагато 
більше тих, хто має банківський рахунок.

Пісочними доларами мешканці островів можуть 
розраховуватися будь-де. Для цього треба встанови-
ти е-гаманець на смартфон. Доступ до них надають 
7 компаній-агентів, які отримали відповідний дозвіл 
від центробанку Багам.

Самі гаманці є двох типів: анонімні та ідентифі-
ковані. Для перших діють певні обмеження: макси-
мальна сума, яка там може зберігатися, складає 500 
дол США, а місячний оборот – до 1,5 тис дол. Крім 
цього, їх не можна прив’язувати до банківського 
рахунку.

Інші вимагають підтвердження особи з боку дер-
жави. Обмеження щодо зберігання для них станов-
лять 8 тис. дол. із місячним лімітом транзакцій до 
10 тис дол.

Китай. Народний банк Китаю впритул наблизився 
до запуску цифрового юаня (DC/EP). Активна фаза 
його тестування почалася у квітні 2020 року в окре-
мих містах країни. Тестування повторювалися де-
кілька разів, і кожного разу в них брали участь до 100 
тисяч людей.

Презентація цифрового юаня світу відбулася в 2022 
році. А у 2023 році китайська цифрова валюта цен-
трального банку (CBDC) була вперше використана 
для купівлі дорогоцінних металів. Банк Китаю успіш-
но здійснив переказ 100 мільйонів цифрових юанів 
(e-CNY) для купівлі золота через Шанхайську фон-
дову біржу.

Потенційно у цифровому юані Пекін бачить аль-
тернативу долару США у міжнародних розрахунках 
та захисний механізм від санкцій Заходу (зокрема 
ймовірного відключення Китаю від SWIFT).

Швеція. Центральний банк Швеції (Riksbanken) до-
сліджував можливість запровадження цифрової ва-
люти (е-крони) декілька років та досить близько пі-
дійшов до її повноцінного запуску. У грудні 2019 року 
розробили перші електронні гаманці. А у травні 2021 
року Riksbanken оголосив про співпрацю з одним з 
комерційних банків з метою тестування розрахун-
ків цифровими кронами. 

Е-крони існують у вигляді токенів – цифрових оди-
ниць, у коді яких міститиметься інформація про вар-
тість такого токену та його походження.

Швеція має чи не найнижчий показник викори-
стання готівкових грошей у світі – менше ніж 10% 
всіх платежів. Тож мета запровадження е-крони у 
Швеції – зробити безготівкові розрахунки макси-
мально безпечними та ефективними.

Уругвай. Широкомасштабне тестування е-песо 
Уругвай почав ще у 2017 році. Тоді в обіг випустили 
близько 20 млн дол, які розподілили між е-гаманця-
ми 10 тис користувачів. У ході експериментуза е-пе-
со здійснювали покупки у магазинах-учасниках про-
єкту, а також переказували їх з гаманця на гаманець.

CBDC Уругваю, які тестувалися у ході експеримен-
ту, були анонімними, однак технологія дозволяла ре-
гулятору перевіряти ланцюжки оплат для уникнен-
ня фальсифікацій.

Крім цього, технологічне рішення, яке використо-
вувалося в експерименті, дозволяло робити розра-
хунки ними навіть у режимі офлайн. Комерційні бан-
ки не брали жодної участі у проєкті.

Після завершення експерименту у 2018 році цент-
робанк Уругваю зібрав усі е-песо та знищив їх. Після 
цього там не робили жодних досліджень, але і не за-
являли, що відмовляються від ідеї.

Підготувала Оксана Кириченко  
за матеріалами «Уніан», «Економічна правда».

У Нацбанку зазначили, що наразі 
продовжують пошуки технологічного 
рішення для проведення пілоту Е-гривні. 
Для зв’язку з командою проєкту «Е-гривня» 
та надання пропозицій створили спеціальну 
електронну скриньку: e-hryvnia@bank.gov.ua

ЦИФРОВІ ЗАРПЛАТИ, ПЕНСІЇ ТА ЗАКОРДОННІ 
ПЛАТЕЖІ: В УКРАЇНІ ТЕСТУВАТИМУТЬ Е-ГРИВНЮ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 49 (1149)
12 грудня 2024 року 3Рука на пульсі

ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

Гадяцької міської ради скликають 18 грудня, 
о 14:00. На розгляд винесли 30 питань,
Зокрема, розглянуть проєкт бюджету 
Гадяцької міської громади на 2025 рік. 

Також на порядку денному питання: затверджен-
ня фінансового плану комунальних підприємств 
громади; про надання послуг з медичного обслу-
говування населення КНП «Гадяцька міська лі-
карня» за плату від фізичних та юридичних осіб; 
про затвердження розміру надання допомоги на 
поховання. 

Планують також слухати питання про виконання 
Стратегії розвитку освіти громади за 2024 рік; про 
стан пожежної безпеки, цивільного захисту у від-
ділі освіти, молоді та спорту міської ради; про ор-
ганізацію харчування учнів у школах та дошкіль-
них закладах. Розглянуть і питання, які стосуються 
ЗСУ: про надання разової грошової допомоги вій-
ськовослужбовцям, які проходять службу за кон-
трактом; про надання разової грошової допомоги 
на лікування після поранення під час участі у бо-
йових діях; про надання грошової допомоги на лі-
кування військовослужбовцям. 

А ще зацікавило питання «Про затвердження на 
території громади середніх цін на ритуальні по-
слуги для забезпечення безоплатного поховання 
померлих (загиблих) осіб, які мають особливі за-
слуги перед Батьківщиною, учасників бойових дій, 
постраждалих учасників Революції Гідності і осіб з 
інвалідністю внаслідок війни на 2025 рік».   

Окрім цього розглянуть питання «Про стан вій-
ськово-облікової роботи на території громади у 
2024 році» та «Про організацію військового обліку 
військовозобов’язаних і призовників у 2025 році». 
А також внесуть зміни до складу постійно діючих 
комісій при виконкомі.  

«БМ» 

Кабінет Міністрів України, 5 грудня, вніс 
зміни до формули розподілу освітньої 
субвенції між місцевими бюджетами й 
затвердив розподіл на січень–серпень  
2025 року.

Розподіл субвенції на вересень–грудень 2025 
року буде проведено після запуску й оновлення да-
них щодо кількості учнів в Автоматизованому ін-
формаційному комплексі освітнього менеджменту.

Також на сайті МОН України оприлюднили дані 
щодо розподілу коштів по громадах.

Серед громад Гадяччини кошти 
розподілили таким чином:
• бюджет Гадяцької громади 

– 35 млн 720 тис. грн;
• бюджет Сергіївської громади 

– 8 млн 654 тис. грн; 
• бюджет Петрівсько-Роменської 

громади – 8 млн 292 тис. грн;
• бюджет Краснолуцької громади 

– 9 млн 548 тис. грн;
• бюджет Великобудищанської 

громади – 14 млн 279 тис. грн;
• бюджет Лютенської громади 

– 12 млн 623 тис. грн.
Серед основних змін у формулі розподілу 

субвенції:
до майбутнього розрахунку освітньої субвенції 

з 1 вересня 2025 року буде враховано кількість уч-
нів комунальних і приватних закладів загальної 
середньої освіти з кількістю учнів: 45 осіб і біль-
ше. Це рішення не стосується початкових і спеці-
альних шкіл (в останніх вчаться учні з особливими 
освітніми потребами).

для розрахунку освітньої субвенції на січень–
серпень 2025 року використано дані про кількість 
учнів усіх типів закладів загальної середньої осві-
ти на 1 листопада 2024 року.

«БМ»

Відповідно до графіку в області триває зведен-
ня фортифікаційних споруд. Роботи координує 
ОВА.

****** 
20 учасників та учасниць із Сергіївської, Пе-

трівсько-Роменської та Великобудищанської 
громади взяли участь у першому тренінгу «Фун-
даментальні поняття проєктного менеджменту».

****** 
У Гадячі стартував продаж живих ялинок - за 

святкове деревце просять від 200 до 450 гривень.
****** 

На найбільших річках Полтавщини спостеріга-
ють маловоддя. Зокрема, водність на Пслі стано-
вить 33-39%, що значно менше норми.

****** 
Ціни на електроенергію зросли на 177% з по-

чатку повномасштабної війни.
****** 

Сергіївська громада отримала подяку від БФ 
«Вогонь запеклих не пече» за допомогу в збо-
рі коштів на засоби аеророзвідки та FPV дронів 
для потреб ЗСУ.

****** 
У Лютеньці, Рашівці та Лисівці відкрили ме-

моріальні дошки на честь полеглих Захисників 
України: Владислава Бездудного, Віталія Дер-
кача, Ігоря Солов’я, Сергія Пирогова, Станісла-
ва Молнара.

****** 
Під час благодійного ярмарку на підтримку 

ЗСУ в Гадяцькому фаховому коледжі культури і 
мистецтв ім. І.П. Котляревського краснолуцькі 
волонтери зібрали 7100 гривень.

****** 
Учасники школи сучасного танцю «Step by 

step» вибороли три призові місця на хореогра-
фічному турнірі «The star stage», який відбувся 
днями у Львові.

****** 
У Краснолуцькій сільській раді з 2025 року 

на 50% зростуть тарифи на централізоване 
водопостачання. 

****** 
У закладах освіти Гадяцької громади зимові 

канікули триватимуть із 27 грудня по 13 січня. У 
Краснолуцькій громаді - із 30 грудня по 12 січня, 
у Петрівсько-Роменській із 28 грудня по 19 січ-
ня, а в Лютенській та Великобудищанській гро-
мадах обрали різні терміни канікул.

****** 
Рішенням виконкому Петрівсько-Роменської 

сільради від 29.11.2024, тариф на здійснення 
операцій із збирання та перевезення побутових 
відходів з січня 2025 року становитиме 25,15 грн 
з однієї особи.

****** 
Працівники КУ «Гадяцький Будинок дитячої 

та юнацької творчості» запрошують відвідати 
різдвяно-новорічну виставку та придбати виро-
би (кошти передадуть на ЗСУ). Працює щоденно 
з 8 до 17 год. за адресою: Лесі Українки, 4.

Олена Горбань: 
Збір на матеріали для виготовлення захисних сіток. 

Він триватиме, поки не скінчиться ця клята війна! По-
треба в захисті наших хлопців постійна і дуже велика!

Долучайтесь!  5169 3600 2207 4854.

Надія Василенко:
Команда «Гадяцький Борщ»  вперто і безупинно 

продовжує свою роботу. Для безперебійної робо-
ти нам потрібні овочі та  по можливості донати. Хто 
може поділитися - будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми 
все переробимо і напакуємо нашим незламним ко-
тикам ЗСУ 

099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія.
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 

Нашому земляку потрібна допомога!
25-річний Захисник Микола Герасименко з села 

Сари, під час захисту Батьківщини, втратив ногу та 
потребує реабілітації й протезування. 

Ціль: 670 000 грн. Долучайтеся до збору коштів 
Номер карти: 5375411221656163.

Дарина Рибальченко:
Я збираю на прилад нічного бачення «МОНОКУ-

ЛЯР» для рідного брата Романа. 
Ціна питання - 130 000грн. 
Моно 5375411222608866.
ПриватБанк: 4731219645823364.

Світлана Таран: 
Нашому земляку Петру Ломоносу та його бойовим 

побратимам із 4 танкової бригади А7015 (група швид-
кого реагування) Харківський напрямок, терміново 
потрібне авто для виконання бойових завдань. Ціль 
200 000 грн.

Карта ПриватБанк: 5168745176752175 
(Петро Вікторович Ломонос).

Наталія Романенко: 
Друзі! Наш односелець, випускник Лютенської шко-

ли Андрій Демчук та його побратими, які несуть служ-
бу в взводі зв’язку  першого окремого штурмового 
батальйону ім. Дмитра Коцюбайла «Да Вінчі» потре-
бують нашої допомоги. Їхні авто обстріляно ворогом. 
Терміново необхідно зібрати кошти на новий авто-
мобіль для виконання бойових завдань на одному із 
найгарячіших напрямків Донеччини.

Номер картки: 5375 4112 1882 7017.

Наталія Рева: 
Друзі, бажаю здоров›я! Звертаюсь до вас по допо-

могу. Працюємо з моїм 128 підрозділом на Донеч-
чині. Маємо потребу в захисті не тільки для себе, а 
й для наших хлопчиків та дівчаток, яких доставляє-
мо до стабілізаційних пунктів. Тому збираємо на РЕБ.  

Ціль: 230000 грн. 
Номер картки банки: 5375 4112 2230 8285.

Олена Борисенко: 
Дорогі друзі, знайомі та просто не байдужі люди! 

Звертаюся до вас з проханням про допомогу в зборі 
коштів для мого чоловіка Сергія Борисенка - для ви-
конання бойових завдань та максимальної ефектив-
ності роботи потрібна військова амуніція.

Мета: 100 000 грн.
Номер банки: 4441 1111 2918 3525.

Віта Рошко:
Продовжуємо збір на парафін. Одного мішка виста-

чає на 400 маленьких окопних свічок, а ціна його 2450 
грн (+ 195грн доставка).

Карти для донатів:
5168 7451 7020 0643 В. В. Рошко.
4441 1110 4021 5935 А. М. Романец.ь

Юрій Дмитренко:
Відкриваю збір на батареї підвищеної місткості на 

Mavic 3. 
Планую купити 20 штук (половина коштів є, тому 

треба зібрати ще на 10 штук).
Їх ціна трохи «кусається» - близько 22 000 грн за 

штуку, тож потрібно назбирати ще близько 250 тисяч 
гривень. Допоможете?

Номер банки: 5375 4112 0260 0347.

ЯК РОЗПОДІЛИЛИ 
ОСВІТНЮ 
СУБВЕНЦІЮ 
СЕРЕД ГРОМАД

ЧЕРГОВЕ ЗАСІДАННЯ 
ВИКОНКОМУ 

Між мною, Гайдабурою Вірою Іванівною та ТОВ 
«Вікторія Агро» (ЄДРПОУ 32387287, юридична 
адреса: Полтавська область, Миргородський р-н, 
с. Розбишівка, вул. Центральна, 3) діє договір орен-
ди земельної ділянки від 02.01.2008 та додаткова 
угода до вказаного договору від 05.08.2015 зі стро-
ком дії до 31.12.2024.

Термін дії даного Договору оренди закінчуєть-
ся 31.12.2024.

Повідомляю ТОВ «Вікторія Агро», що я не ба-
жаю поновлювати дію вищезазначеного Догово-
ру оренди і маю намір орендовану Вами за Дого-
вором оренди земельну ділянку використовувати 
для власних потреб і на свій розсуд.

У зв’язку з цим, прошу утриматись від вчи-
нення дій, які б перешкоджали мені відразу піс-
ля закінчення строку дії Договорів оренди, ви-
користовувати належну мені на праві власності 
земельну ділянку, яка розташована на території 
Розбишівської сільської ради Миргородського ра-
йону (колишній Гадяцький район) Полтавської об-
ласті площею 6.5776 га., за кадастровим номером: 
5320485900:00:006:0053.

ОГОЛОШЕННЯ
р
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Під час дії воєнного стану люди можуть задекла-
рувати знайдену вогнепальну зброю та залишити 
її собі. Про це повідомили в поліції Полтавщини.

Нині в області задекларували автомати, карабі-
ни, гвинтівки та гладкоствольну зброю та понад 
700 набоїв до неї.

Людям не обов’язково залишати зброю на збері-
гання. Її, за бажанням, можна здати до підрозділів 
поліції. Також у поліції повідомили, що в разі не-
можливості людей прибути до підрозділу поліції, 
представники спеціально створених груп деклару-
вання можуть виїхати до декларантів.

Нагадаємо, 25 листопада вступив в дію Закон 
України «Про забезпечення участі цивільних осіб 
у захисті України». Згідно з яким можна задекла-
рувати незареєстровану вогнепальну зброю. Піс-
ля завершення воєнного стану і 90 днів після цьо-
го можна набути її у власність.

«БМ»

Гадяцький районний суд розглянув 4 
грудня 2024 року, у відкритому судовому 
засіданні кримінальне провадження, за 
обвинуваченням уродженки с. Харківці, 
громадянки України, не заміжньої, 
не працюючої, раніше не судимої, у 
вчиненні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч.4 ст.185 КК України.

Суд встановив, що протягом червня та липня 
2023 року, (точної дати та часу під час досудово-
го розслідування не встановлено) обвинувачена, в 
період дії правового режиму воєнного стану на те-
риторії України, перебуваючи на стажуванні та в 
подальшому на посаді продавця продовольчих то-
варів в продуктовому магазині, усвідомлюючи сус-
пільно-небезпечний характер своїх дій, передбача-
ючи їх суспільно-небезпечні наслідки та бажаючи 
їх настання, тобто діючи з єдиним прямим умис-
лом на тривале та продовжуване незаконне заво-
лодіння чужим майном у вигляді грошових коштів, 
шляхом вільного доступу, з каси торгової зали ви-
щевказаного магазину, здійснила крадіжку гро-
шових коштів в загальній сумі 67 258 гривень 47 
копійок, що заздалегідь об`єднувалося єдиним зло-
чинним наміром на їх викрадення.

Допитана у судовому засіданні обвинувачена 
свою вину визнала та пояснила, що дійсно вчи-
нила кримінальне правопорушення за вищевка-
заних обставин, у вчиненому розкаюється, збит-
ки потерпілій відшкодовані повністю. Потерпіла 
суду пояснила, що обвинувачена повністю відшко-
дувала завдані збитки, на суворій мірі покарання 
не наполягає.

Суд визнав обвинувачену винною за ч.4 ст.185 КК 
України та призначив покарання у вигляді 5 років 
позбавлення волі. Але, на підставі ст. 75 КК Украї-
ни звільнив її від відбування призначеного пока-
рання з іспитовим строком 1 рік.

ЄДРСР

Із лютого 2024 року в Україні діє проєкт 
«Укрпошта. Аптека». І нині Полтавщина – 
серед п’яти областей за затребуваністю цієї 
послуги. Запровадили її для того, аби жителі 
маленьких сіл могли отримувати ліки без 
поїздок у більші населені пункти.

Директор з розвитку мережі Павло Шестопал.
каже, що надання послуг в цій ніші – не бізнесо-

вий, а швидше соціальний проєкт. Спочатку його 
запровадили на прифронтових територіях, у лип-
ні долучилася і Полтавщина.

«У Полтавській області 1400 населених пунктів, 
де менше тисячі чоловік. Там проживає трошки 
більше 400 тисяч населення. Тобто, 400 тисяч на-
селення Полтавської області не має прямого до-
ступу до аптек.

Почали ми доволі мляво, у липні було до сот-
ні замовлень. Намагалися побудувати логістику 
так, щоб доставка відбувалася швидше. На поча-
ток грудня у нас більше 3 000 замовлень по Пол-
тавщині. У день 40-50 замовлень. Але потенціал 
набагато більший. 

Тому, поки що, на існуючих замовленнях, ми від-
стежуємо строки, шукаємо проблеми, визначаємо, 
які ліки найпопулярніші».

Нагадаємо, нині доступні 12 тисяч найменувань 
ліків, які можна замовити для доставки через «Укр-
пошту». Замовити можна за телефоном гарячої лі-
нії «Укрпошти» 080030545 (доступна  голосова ін-
струкція для того, щоб з’єднатись з оператором і 
фармацевт, який проконсультує).

Не доставляють інсуліни, наркотичні засоби, пси-
хотропні речовини, прекурсори, на які потрібна 
окрема ліцензія і окремий температурний режим. 
Найбільше замовлень (більше 90%) саме по «До-
ступних ліках», і більшість – це серцево-судинні 
препарати. По часу доставка займає: з міста на мі-
сто – день, якщо на село – то до чотирьох днів. За-
тримка може бути щодо ліків, які не дуже «ходові» 
і їх немає на складі.

Більшість замовлених ліків у населені пункти до-
ставляють пересувні відділення.

«БМ»

ПОЖЕЖІ
4 грудня, о 03:33  у с. Соснівка (Лютенської гро-

мади), по вул. Дружби, виникла пожежа  житлово-
го будинку. Вогнем знищено даний житловий бу-
динок. Врятовано розташовану поряд господарчу 
споруду. До гасіння залучалось одне відділення 6 
ДПРЧ,  Рашівська МПО та 1 од. техніки агрофір-
ми ТОВ «Маяк» с. Соснівка. В зв’язку з сильним за-
димленням рятувальники працювали в апаратах 
захисту органів дихання.

5 грудня, о 21:30 у с. Сари, по вул. Садова, ста-
лась пожежа господарчої споруди. Знищено по-
крівлю на площі 30 кв.м, перекриття на площі 1 
кв.м. Пошкоджено перекриття на площі 0,5 кв.м, 
закопчено стіни на площі 20 кв.м. Врятовано 
господарчу споруду. До гасіння залучалось  одне 
відділення 6 ДПРЧ. В зв’язку з сильним задимлен-
ням рятувальники працювали в апаратах захисту 
органів дихання. 

ГУ ДСНС у Полтавській області

У мережі розгорілося жваве обговорення нових 
стандартів світлофорів на дорогах. Нагадаємо, з 1 
травня наступного року зелений сигнал на них має 
стати яскравішим. Для цього кольору є навіть окре-
ма назва — смарагдовий. 

Навіщо ці зміни? Нове ДСТУ прийняте з метою 
гармонізації з Європейськими нормами. 

Спеціалісти стверджують, що смарагдовий колір 
помітніший на дорозі, що важливо за поганої ви-
димості або браку освітлення. 

Деякі користувачі соцмереж сприйняли цю но-
вину з обуренням, мовляв, тепер планують заміни-
ти всі старі світлофори на нові. А це, як ви розумі-
єте, не дешево, то чи варто займатися цим під час 
війни? 

Як виявилось, мова не йде про заміну всіх старих 
світлофорів, а лише оновлення стандартів для май-
бутніх реконструкцій і будівництва доріг. Тобто ста-
рі світлофори оновлюватимуть відповідно до нових 
стандартів лише в разі ремонту. Для цього вико-
ристовуватимуть спеціальну плівку (світлофільтр), 
яка перетворює зелений колір на смарагдовий, яку 
наклеюватимуть на зелену лінзу світлофора. 

Це почнуть робити не раніше березня-квітня 2025 
року. Адже, щоб придбати таку плівку, потрібно про-
вести торги на Prozorro.

«БМ»

На Полтавщині облаштовують установки для ви-
робництва електроенергії та тепла. Шість таких 
установок уже запрацювали.

Про це відомо з Програми економічного й соці-
ального розвитку Полтавщини на 2025 рік.

Житлово-комунальне господарство області про-
довжують забезпечувати резервними джерелами 
живлення на випадок тривалих відключень світла. 
Нині на Полтавщині працюють: 

11 гідроелектростанцій загальною потужністю 
4,98 МВт;

шість сонячних електростанцій загальною по-
тужністю 14,32 МВт;

шість когенераційних установок загальною по-
тужністю 16,44 МВт.

Ще десять когенераційних установок загальною 
потужністю 10,62 МВт запланували встановити 
цьогоріч.

Довідково, когенераційні установки виробляють 
електроенергію в першу чергу для власного спожи-
вання. Це дозволяє містам мати безперебійне те-
плопостачання в умовах аварійних або планових 
відключень світла. Крім того, вироблена установ-
ками електроенергія може надходити в мережу для 
інших споживачів, що зменшить дефіцит в енерго-
системі у пікові години.

Таке обладнання має на меті замінити ресурс те-
плоелектростанцій, які зазвичай виробляють тіль-
ки електроенергію. Тепло, що утворюють при цьо-
му, безцільно втрачають. Натомість когенераційні 
установки більш екологічні системи живлення, бо 
для них потрібно менше палива.

За інформацією Міністерства розвитку громад, 
територій та інфраструктури України, когенера-
ційні установки отримали теплопостачальні під-
приємства більшості областей України.

Очікують, що запуск у роботу всіх цих устано-
вок потужністю від 50 кВт до 1500 кВт забезпечить 
стабільне теплопостачання для понад 1 млн меш-
канців багатоквартирних будинків та близько ти-
сячі соціальних об›єктів попри відключення світла.

«БМ»

ПРОДАВЕЦЬ КРАЛА 
З КАСИ ГРОШІ

ДЕКЛАРУВАННЯ 
ЗБРОЇ: УЗАКОНИЛИ 
20 ОДИНИЦЬ

НА ВИПАДОК БЛЕКАУТУ 
ЛІКИ ПОШТОЮ  

ПРО СМАРАГДОВІ 
СВІТЛОФОРИ  

У Полтавській області станом на 09.12.2024р. 
захворюваність на гострі респіраторні інфекції 
стабілізувалась (включно з COVID-19), показник 
захворюваності не перевищує базовий рівень (епі-
демічний поріг), рівень інтенсивності епідемічно-
го процесу – низький.

За 49 тиждень 2024 р. у Полтавській області на го-
стрі респіраторні інфекції (включно з COVID-19) 
захворіло 5776 осіб, на 3% більше попереднього 
тижня (серед захворілих – 25, або 0,43% підтвер-
джених випадків COVID-19), показник захворю-
ваності – 427,13 на 100 тисяч населення, що на 18 
% менше базового рівня. Дітей захворіло 3479, що 
складає 60% від усіх захворілих (питома вага зви-
чайна для області). Госпіталізовано 115 хворих, що 
складає 2% від кількості захворілих. По об’єднаних 
територіальних громадах (колишнього Гадяцько-
го району) за попередній тиждень на ГРІ захворіло 
233 особи, з них дітей – 89. Госпіталізовано 9 дітей.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення об’єднаних територіальних громад 
(колишнього Гадяцького району) цього тижня скла-
дає 485,4 на 100 тисяч населення.

Найвищий показник захворюваності (на 100 тис. 
населення) в Сергіївській громаді – 845,59, Гадяць-
кій громаді – 596,85. За 49 тиждень по Полтавській 
області проти грипу щеплено 40 осіб. Проти гри-
пу з початку епідсезону 2024-2025р. в Полтавській 
області всього проведено 5411 щеплень. В об’єдна-
них територіальних громадах ( колишній Гадяць-
кий район ) за 48 тиждень щеплень не було, всьо-
го з початку епідсезону 2024-2025 р. проведено 
285 щеплень, в т.ч. 125 осіб – особи, що перебува-
ють у закладах тривалого догляду, а також 6 дітей 
до 17 років.

Анна Огир, лікар-епідеміолог Гадяцького ВП ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

На Полтавщині, як і в Україні загалом, до кінця 
року зростатиме ціна на різні види хліба. Йдеть-
ся про підвищення вартості на 10-15%. Причина 
– здорожчання сировини, енергоносіїв та логісти-
ки. Зокрема, борошно протягом року вже підняло-
ся в ціні удвічі.

Перший віцепрезидент Всеукраїнської асоціації 
пекарів Юрій Дученко каже, що мінімальна від-
пускна ціна має бути не менше 35 гривень за кі-
лограм. Все, що нижче, це фактично нижче собі-
вартості і підприємства не можуть працювати в 
такому режимі. 

«БМ»

ХЛІБ ПОДОРОЖЧАЄ 

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

№ 49 (1149)
12 грудня 2024 року 5Громади

Актуальність проблеми небезпечних пішохідних 
переходів вимірюється життям та здоров’ям са-
мих пішоходів. Ця проблема існує по всій території 
України. Статистика ДТП із постраждалими в зоні 
дії знаку «пішохідний перехід» неприйнятно сумна.

Один із таких випадків вкотре стався нещодавно 
у Гадячі - на вул. Полтавська, поблизу бібліотеки, на 
пішохідному переході, жінка потрапила під коле-
са автомобіля.

Згідно повідомлення від правоохоронців, за по-
передньою інформацією слідства стало відомо, що 
автомобіль Peugeot, під керуванням місцевого во-
дія 1983 року народження, здійснив наїзд на міс-
цеву жінку 1966 року народження, яка переходила 
проїжджу частину по нерегульованому пішохідно-
му переході. Внаслідок ДТП жінка отримала тілес-
ні ушкодження та була госпіталізована до Гадяць-
кої міської лікарні.

За даним фактом слідчим підрозділом, під про-
цесуальним керівництвом прокуратури, вирішу-
ється питання про внесення відомостей до Єдино-
го реєстру досудових розслідувань за частиною 1 
статті 286 (Порушення правил безпеки дорожньо-
го руху, що спричинило потерпілому тілесні ушко-
дження середнього ступеня тяжкості) Кримінально-
го кодексу України.

Цю дорожньо-транспортну пригоду досить ак-
тивно обговорювали на наших сторінках у  соціаль-
них мережах – пост про аварію зібрав понад 200 ко-
ментарів. Практично усі коментатори виловлювали 
своє обурення стосовно бездіяльності органів місце-
вої влади щодо безпеки на вулицях міста. Мовляв, 
на більшості нерегульованих пішохідних переходів 
відсутнє освітлення, що найчастіше стає причиною 
аварійних ситуацій (дійсно, протягом останнього 
часу, саме на цьому відрізку вулиці Полтавська, ста-
лося декілька наїздів на пішоходів). 

Ось декілька коментарів: 

Олег Лобода:
«Водій їхав не швидко, це трапилось на моїх очах. 

Просто на вулиці дуже темно, тому водій і не зміг 
швидко зреагувати. Поки не буде освітлення на пі-
шохідних переходах, таких випадків буде тільки 
більше».

Олена Гейко:
«Працюю поряд із цим переходом. То за майже 14 

років роботи, не одна людина там збита, за тварин 
взагалі мовчу. А останнім часом взагалі страшно, що 
їздити, що ходити».

Євген Терновий:
«Аби було нормальне освітлення на пішохідних 

переходах, то цього могло б і не статися».
Тетяна Проценко:
«Пішохідні переходи не освітлюються, особливо 

біля бібліотеки. Там завжди непроглядна темінь, пі-
шоходи без світловідбивних елементів, їх нереаль-
но розгледіти навіть при невеликій швидкості авто».

Роман Дем’янков:
«Щоб тебе побачили, треба світитись, як новоріч-

на ялинка, і то не факт, що зупиниться водій...»
Галина Шестопал:
«Ключові слова: ТЕМНО ВСЮДИ! Це чи не основ-

на причина ДТП».
Марина Абабій: 
«Водії з місцевих знають усі переходи, тому про-

сто заздалегідь вдивляються, щоб в темряві поміти-
ти пішохода. Але це ж не вихід, потрібне підсвічу-
вання, однозначно!»

Аліна Київська:
«Ввечері їздити практично неможливо - зустріч-

не світло автомобілів сліпить, а освітлення вулиць і 
переходів відсутнє. 

Тому, тільки стемніє, їдеш по місту 10/20 км. За 
кермом сидиш вдивляючись, але все одно нічого не 
видно. Завжди пригальмовую перед пішохідним, бо 
не видно людей, особливо коли немає світловідби-
ваючих елементів. А ще якщо вибігають різко з тем-
ноти, то це капець. Та, зрозуміло, що є і люди, які 
їдуть швидко, не хвилюючись за «перешкоди», які 
можуть трапитись на дорозі…

Не хочеться взагалі сідати в темну пору доби за 
кермо, бо місто перетворилось на якийсь хутір, де 
немає жодного ліхтарика. Навіть між деякими села-
ми переходи підсвічуються, але нам цього, напевно, 
не дочекатись».

Віктор Олексенко: 
«Зараз ми відносимось до Миргородського райо-

ну. Так от у Миргороді є центральна вулиця Гоголя, 
довша ніж наша Полтавська. Навпроти кожного пі-
шохідного переходу стоїть залізобетонна опора не 
з квітами, а з сонячною панеллю, і у вечірній час всі 
пішохідні переходи освітлюються, незважаючи на 
відключення світла. 

У нас є міський депутатський корпус і може б він 
прийняв на черговій сесії рішення про встанов-
лення в Гадячі такого освітлення? Мерові ж знайш-
ли кошти на підвищення заробітної плати, і сюди 
знайдуть. А якщо не зроблять цього, то всі ці не-
щасні випадки на їхній совісті, і потрібно їх гнати 
від влади».

Алла Рудик:
«У нас у місті повинен трапитися якийсь страш-

ний випадок, щоб усі задумалися». 

Як бачимо, ситуація більш ніж сумна. 
Загалом, контролювати та забезпечувати встанов-

лення освітлення пішохідних переходів мають ор-
гани місцевого самоврядування. 

Такі вимоги прописані у ДБН «Природне і штучне 
освітлення», який набрав чинності 1 березня 2019 
року. І на місцях – тобто, у кожному українському 
місті, ці норми мають обов’язково дотримуватися 
та виконуватися.

Та, на ділі, цієї вимоги дотримуються не всі, і Га-
дяч не є винятком. Більшість пішохідних перехо-
дів у місті, яке так гордо носить звання «обласно-
го значення», на жаль, є недостатньо безпечними 
(це м’яко кажучи). Принаймні, з точки зору якості 
освітлення у вечірній час. Це підтверджує і  громад-
ськість своїми коментарями – більшість пишуть, що 
освітлення не достатнє, або ж взагалі відсутнє. 

Нагадаємо, уся система вуличного освітлення у Га-
дячі, автоматизована. Модернізацію системи прове-
ли на початку повномасштабного вторгнення – зав-
дяки диспетчеризації ліхтарі почали вимикатись 
автоматично під час сигналу повітряної тривоги. 
Втім, не дивлячись на такі інновації, із освітленням 
пішохідних переходів, чомусь вирішили не працю-
вати так детально. 

До речі, навесні 2023го, через різке збільшення 
дорожньо-транспортних пригод із травмованими 

та загиблими людьми, зокрема в темну пору доби, у 
містах і селищах Полтавської області, Рада оборони 
ухвалила рішення відновити освітлення проїжджих 
частин, пішохідних переходів та пішохідних зон.

Відтоді громади взялися налаштовувати, або ре-
монтувати системи освітлення. Наприклад, у   

Полтавській вирішили на всіх пішохідних перехо-
дах встановити спеціальне обладнання та сонячні 
панелі. У такому випадку, під час вимкнення світла, 
кожен пішохідний перехід продовжує підсвічувати-
ся за рахунок панелей.   

Не потрібно ходити далеко, щоб показати при-
клад відповідальної громади, яка піклується про 
своїх мешканців. Не так давно, а саме у вересні цьо-
го року, виконавчий комітет Великобудищанської 
сільської ради закупив 5 комплектів автономного 
вуличного освітлення (вартість 92 000 грн).  

Тобто, це не так дорого, як здається. І втілити мрію 
гадячан – безпека у власному місті - реально. Було 
б бажання. 

P.S. Стає помітним, що активна частина гро-
мадянського суспільства за рахунок са-

моосвіти, міжнародних навчальних програм збага-
чується знаннями, досвідом та розумінням сучасних 
практик і кроків з розвитку міста. Водночас пере-
важна більшість чиновників продовжують працю-
вати згідно застарілих канонів. Хоча в ідеалі має 
бути навпаки – міський голова і його команда ма-
ють бути обізнаними та на кілька кроків попереду 
середньостатистичного громадянина.

Але зараз не про це. Кожен із нас є пішоходом. І 
нам потрібні безпечні та комфортні умови. Тому за-
кликаємо усіх активних і не байдужих діяти – вка-
зували владі на проблеми і вимагати їх вирішен-
ня. Тільки так ми зможемо змінити наше життя на 
краще.

Оксана Кириченко

Освітлення пішохідних переходів, 
безсумнівно, є дуже важливою складовою 
безпеки руху. Пішохід, наближаючись до 
переходу, бачить світло автомобільних 
фар здалеку і помилково вважає, що водій 
бачить його так само добре. Але насправді, 
водій не побачить пішохода на зебрі доти, 
доки його не освітять фари і часом це 
може бути занадто пізно, щоби встигнути 
загальмувати та уникнути зіткнення. 
І саме тому дуже важливо освітлювати 
самі пішохідні переходи - це заздалегідь 
привертатиме увагу водіїв та дозволить 
раніше побачити, що на ньому відбувається.
Проте, для пішоходів рятівними можуть 
стати досить елементарні дії. Підходячи до 
проїжджої частини, подивитися ліворуч – 
переконатися, що немає транспорту, який 
наближається. І почати йти, дійти до осевої, 
на кілька секунд пригальмувати, подивитися 
праворуч. Продовжити, закінчити перехід.
Однак дуже часто і дорослі, і діти переходять 
дорогу, навіть зовсім не повертаючи голови 
ні в один бік, звідки може прийти втрата 
здоров’я, каліцтво, чи гірше - смерть.

ТЕМНО СКРІЗЬ – ГАДЯЧАНИ ПРОСЯТЬ 
ОСВІТЛИТИ ПІШОХІДНІ ПЕРЕХОДИ

У 2025 році буде значно розширена програма реім-
бурсації «Доступні ліки», завдяки якій українці мо-
жуть отримати ліки проти найпоширеніших хроніч-
них хвороб безоплатно або з частковою доплатою. 
Для цього в бюджеті закладено 6,6 мільярда гри-
вень. Розширення програми відбувається в межах 
ініціативи «Зимова підтримка», запровадженої Уря-
дом за підтримки Президента України. До оновле-
ної програми увійде понад 30 нових діючих речовин, 
зокрема комбіновані лікарські засоби для лікування 
серцево-судинних захворювань, ревматологічних, 
неврологічних, очних та ендокринологічних хво-

роб, таких як гіпотиреоз і мігрень. Це дозволить ще 
як мінімум 500 тисячам українців заощадити кош-
ти на лікуванні. Вперше будуть доступні препара-
ти для дітей, а також ліки у вигляді крапель і мазей.

«Лікарські препарати з розширеного переліку про-
грами «Доступні ліки» можна буде отримати з почат-
ку 2025 року в усіх законтрактованих з НСЗУ аптеках 
за електронним рецептом. Це забезпечить доступ до 
якісного лікування та зменшить фінансове наванта-
ження для ще як мінімум 500 тисяч пацієнтів. Цьо-
горіч ми зобовʼязали приєднатися до програми «До-
ступні ліки» всі аптеки, які розміщені в лікарнях. 

Наступного року плануємо, що отримати препарати 
за програмою можна буде у кожній аптеці», – розпо-
вів міністр охорони здоров›я України Віктор Ляшко.

Ініціативи спрямовані на покращення не лише  фі-
нансової доступності, а і територіальної. Мешканці 
сіл, прифронтових та віддалених територій можуть 
отримати ліки Укрпоштою чи за допомогою мобіль-
них аптечних пунктів. За п‘ять років програма «До-
ступні ліки» розширилася більш ніж удвічі та про-
довжує діяти в період воєнного стану. Загалом нею 
скористалися майже 5 мільйонів українців. 

ЛІКИ СТАНУТЬ ЩЕ ДОСТУПНІШІ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

Тел. 067 460 31 83
067 461 09 31

КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 
ДОРОГО

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
Вахтовим методом

Проїзд, харчування, 
проживання 

БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Вимушений забій
На постійній основі

ЗАГОТІВЛЯ ВРХ 
у будь-якій кількості 

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ

В будь-який час доби
Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Доріз

ДОРОГО КУПУЄМО 

Тел. 096-02-03-122
066-68-92-509

БИКІВ, КОРІВ, ТЕЛИЦЬ
Представники м’ясокомбінату

Доріз
САМОВИВІЗ ДОРОГО 

ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Корів, биків, телиць 

0957299264
0660184484Тел. 

ТЕЛЕФОН 
редакції: 

050 8011885 

продовжує збір речей у гарному стані
 для організації інвалідів.

Хто має охайні, у гарному стані, одяг,
 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

яке знаходиться за адресою:
 м. Гадяч площа Соборна, 21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 
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У Гадячі відбулося нагородження волонтерів 
та волонтерських організацій.

Почесними грамотами міської ради та виконав-
чого комітету міста Гадяч нагороджено:

Віктора Деревʼянка – учителя трудового навчан-
ня і технологій Гадяцького ліцею Nº 3 імені Івана 
Виговського; 

Ларису Коломієць – працівника Сарського опор-
ного ліцею; 

Наталію Лучак – оператора товарного лінійно-ви-
робничої диспетчерської станції «Глинсько-Розби-
шівська» АТ «Укртранснафта»; 

Христину Нижник – працівника Гадяцького опор-
ного ліцею Nº4 імені Лесі Українки; Валентину 
Сапсай – вчителя історії Гадяцького опорного ліцею 
Nº4 імені Лесі Українки; Волонтерський колектив 
Гадяцького відокремленого підрозділу ДУ «Полтав-
ський обласний центр контролю та профілактики 
хвороб Міністерства охорони здоровʼя України».

За підтримку та допомогу Збройним силам Укра-
їни у боротьбі з російським агресором командуван-
ня однієї з бригад наших захисників відзначило По-
дяками, а також за виготовлення великої кількості 
маскувальних сіток, які так необхідні військовим 
для захисту техніки та якісного маскування, Подя-
ки Благодійного фонду «Вогонь запеклих не пече» 
вручили: 

Колективу волонтерів «Незламні сітки»; 
Івану Долі – директору ТОВ «ДІОЛА-Д»; 
Управлінню та колективу ТОВ «Вентиляторний 

завод «Горизонт».
«БМ»

Окрім цього, волонтерів нагородили і 
відзнаками облради. 
Годинником Полтавської обласної ради 
за вагомий особистий внесок у розвиток 
волонтерського руху Полтавщини, патріотизм, 
активну діяльність із надання всебічної 
допомоги українським військовим і особам, які 
постраждали внаслідок російської збройної 
агресії та з нагоди відзначення Міжнародного 
дня волонтера нагородили Володимира 
Олексієнка.
Почесною грамотою Полтавської обласної 
ради за вагомий особистий внесок у 
розвиток волонтерського руху Полтавщини, 
всебічну допомогу Збройним силам України, 
проявлений патріотизм та з нагоди відзначення 
Міжнародного дня волонтера нагородили: 
Людмилу Сало, Ніну Медведєву, Оксану 
Діброву.
Подякою Полтавської обласної ради за вагомий 
особистий внесок у розвиток волонтерського 
руху Полтавщини, всебічну допомогу Збройним 
силам України, проявлений патріотизм та 
з нагоди відзначення Міжнародного дня 
волонтера нагородили: Адріану Артюхову, 
Надію Бузало, Тетяну Мороз.

Віктор Гусак: 

«Шановні земляки! Збір для Віталія Луценка та 
його побратимів завершено! Разом з вами вдало-
ся назбирати 36 847 грн.

Усім дякую за допомогу, а головне - за довіру. 
Особлива подяка - особисто від Віталія та бійців 
1 танкової роти 57 танкової бригади, які несуть 
службу поблизу Вовчанська.

На зібрані кошти спочатку придбали найнеобхід-
ніше: ліки, миючі та засоби гігієни на суму близь-
ко 10 тис. грн. Решту суми використаємо за запи-
тами військових. 

Звіт обов’язково буде!»

Марина Гузій: 

«Фотозвіт від Валентина Золотоверха, який слу-
жить на Покровському напрямку, 117 окрема ме-
ханізована бригада».   

Євгенія Швед: 
Збір на генератор для нашого земляка Вадима 

Кучеренка, з с. Новоселівка, який служить у 43-й 
окремій механізованій бригаді, успішно заверше-
но! Дякую кожному, хто долучився, поділився до-
писом, задонатив і підтримав наших захисників!

Віта Завора: 

Друзі, дякуємо вам, за те, що ви робите, ви не-
ймовірні! Часу чекати до повного закриття банки 
не було, тому було зняття коштів. Закуплено одну 
виносну антену AWENGER, яка вже успішно пра-
цює на позиціях. Мій чоловік, Сергій Завора з по-
братимами, які несуть службу в Роті безпілотних 
систем 17 бригади національної гвардії України 
Хлопці мають надію, що зможуть купити ще одну, 
та всі необхідні комплектуючі для них. Тому банка 
залишається відкритою.                                                           

Номер картки банки 4441 1111 2780 8826.

Олександр Крамчанінов:
«Друзі! Отже, ще один важливий запит від бойо-

вого підрозділу ВЧ 2077 виконано! Завдяки кош-
там, які зібрали передали учні і колектив Гадяцько-
го ліцею №3 ім. Івана Виговського, було придбано 
і вже передано за призначенням зарядну станцію! 

Захисники щиро дякують цьому навчальному за-
кладу за значну і дуже важливу допомогу. Разом 
переможемо!»

ЗБІР ЗАВЕРШЕНО ВІДЗНАЧИЛИ ВОЛОНТЕРІВ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, м. Гадяч, 
з/п 78м.кв., літня кухня, 
з/д 9,1 соток., вхідний 
погріб. Ціна договірна. 
Тел. 0955507117
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
зручне розташування. 
Газ, вода, л/к, з/д 7 
соток, приватизована. 
Можливо під бізнес, 
обмін або під дачу. Тел. 
0955711574
 БУДИНОК р-н Заяр, 
вул. П. Одарченка, 3, 
з/д 6с., газ, вода під-
ведені, л/к, сарай. Тел. 
0953926270
 САДИБА с. Сари 
будинок потребує 
ремонту, з/д 20с., 
вхідний погріб, сарай. 
Ціна 35 тис. грн. Торг. 
Тел. 0507654425
 БУДИНОК, 86 м. кв., 
пров. Сумський, 54. 
Поруч центр. Газ, вода, 
господарські споруди. 
Ціна договірна. Тел. 
0951350748

КВАРТИРИ
Продаж

 3-КІМН. кв., р-н 
Черемушки, 68 м.кв., 5 
поверх. Тел. 0995436150
 1-КІМН. кв., м. 
Полтава, вул. Нікіт-
ченка, 3, 7- поверх, з/п 
43м.кв..Новобудова. 
Тел.0502313572
 3-КІМН. кв., в м. 
Заводському, з/п 40,6 
м.кв., євроремонт, інди-
відуальне опалення, 
сарай, погріб. Поряд 
школа, садок, лікарня. 
Тел. 0505387106
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зруч-
ностей. Сарай, погріб. 
Недорого. Торг при 
огляді. Тел. 0669129442
 2-КІМН. кв.,з/п 
35м.кв. Приватний 
сектор. Недорого. Тел. 
0507659381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із 
нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад. Вул. Пер-
шотравнева, 111. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

 КУКУРУДЗА з 
доставкою. Тел. 
0995139836
 БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн./кг. Тел. 0669568122
 ДИВАН 2,40, ліжко 
дерев’яне, ліжечко 
дитяче в комплекті, 
коляска дитяча  для про-
гулянок осінь-весна,  
кокон-гніздо для ново-
народжених, теле-
візор, костилі нові. Тел. 
0662444097
 КУКУРУДЗА.  Тел. 
0990141820
 МОРОЗИЛЬНА 
КАМЕРА, кондиціонер, 
каструлі, миски, килим 
2,5х3,5, 2х3. швейна 
машинка, електром’я-
сорубка, посуд, наво-
лочки нові різні, покри-
вала різні, телевізор. 
Тел. 0989542346
 ВЗУТТЯ чоловіче 
зимове, колонки, посуд, 
бочка, ванна оцинко-
вана, замок гаражний, 
палатка, ліжко металеве, 
пила циркулярна. Тел. 
0955711574
 КУКУРУДЗА, с. 
Веприк. Ціна 5500 грн. за 
тону. Тел. 0996835279
 БУРЯК столовий. Тел. 
0509779570
 ВІДДАМ ДЕРЕВО за 
умови спилювання. Тел. 
0991266714
 КАРТОПЛЯ дрібна. 
Тел. 0955338097

КУПЛЮ

 ГНІЙ перепрілий 
2 причепи. Тел. 
0660973404
 БУРЯК кормовий, 
дрібну картоплю. Тел. 
0662939600
 АВТОЗАПЧАСТИНИ 
«ЗІЛ», «ГАЗ», «УАЗ». Тел. 
0988417205, 0955162957

ТВАРИНИ
продаж

 ТЕЛИЧКА джерсій-
ської породи , ціна 30 
тис. грн., ТЕЛИЧКА чер-
воно – ряба від хорошої 
корови, ціна 25 тис. грн. 
Тел. 0504047052 (15)
 КОЗИ високоудійні. 
Ціна 3500 грн., КОЗЕ-
НЯТА — 700 грн. Тел. 
0504047052 (15)
 ШОТЛАНДСЬКА 
ПОНІ. Ціна 25 тис. грн. 
Тел. 0504047052 (15)
 ВІДДАМ в добрі 
руки КОТИКА. Їcть усе. 
Ходить на лоток. Тел. 
0663372577, 0686445160
 ГУСИ МАМУТИ туш-
ками. Тел. 0967434939, 
0506132575
 БИЧКА  на відгодівлю. 
Тел. 0508695893
 КІЗОЧКА від гарної 
кози. Кітна. Тел. 
0950728023 
 СВИНЕЙ тушкою, пів 
тушкою. Ціна 110грн./кг. 
Тел. 0968951226
 НУТРІЇ на розвід. Тел. 
0509803221 (Юрій)

БЮРО ЗНАХІДОК

 ВТРАЧЕНЕ свідоцтво
про базову середню 
освіту серія МД № 
001465 виданий Кача-
нівською ЗОШ I-II ст. 
від 08.06.1993р. на ім’я 
Олександра Микола-
йовича Коваленка
 ЗАГУБЛЕНА довідка 
МСЕК №0056665 на ім’я 
Марії Тамбіївни Рудяк. 

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-

26.12.2024

ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та 
іншої побутової тех-
ніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611
 САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)
 ПИЛЯЮ дерева. 
Пиляю привезені 
машини дров, рубаємо. 
Швидко, якісно, 
доступна ціна. Можливий 
виїзд по району. Тел. 
0667011653, 0975799474 
(Вітя)
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, 
м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-ком-
байнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, 
інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, 
«болгарок», дрилів та ін. 
Виїзд на замовлення. 
Доступна ціна. Тел. 
0957423588, 0684830471
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕ-
ТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, зміна дизайну, 
великий вибір тканин. 
Тел. 0956795984, 
0963814148, 0666471376
 ПРИВЕЗУ: пісок, 
щебінь, гранвідсів, 
цеглу, глину, землю, 
перегній, гній,  рубані 
дрова. Вивезу сміття. 
Тел. 0669568122
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. Тел. 
0667724345
 ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні 
роботи. Утеплення стін. 
Штукатурні, малярні 
роботи. Гіпсокартон. 
Укладання плитки. 
Сантехніка. Підлогові 
покриття. Шпалери та 

інше. Якісно. Недорого. 
Тел. 0954110091
 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пру-
жини, поролон, 
балки, зміна дизайну, 
великий вибір тканин. 
Транспортування 
безкоштовне. Тел. 
0992458874
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх робіт, 
сантехніка, плитка. Уте-
плення будинків. Тепла 
підлога, виїзд по району, 
можлива доставка мате-
ріалів. Тел. 0665947293
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс 
трави різної склад-
ності. Тел. 0502300290, 
0684837033, 0635789258 
(Юрій)
 РЕМОНТ. БУДІ-
ВЕЛЬНІ РОБОТИ: гіпсо-
картон, пластик, ОСБ, 
шпалери, лінолеум, 
відкоси, м/п вікна, 
двері, балкони, сай-
динг, блокхауз, зварю-
вальні роботи, сантех-
ніка, пайка труб, опа-
лення та інше. Тел. 
0994174060

РОБОТА

 На постійну роботу м. 
Київ потрібна ПРИБИ-
РАЛЬНИЦЯ. Житло без-
коштовно, з/п за домов-
леністю. Тел. 0672094393
 Пропоную послуги 
ДОГЛЯДАЛЬНИЦІ для 
хворої людини, с. Коно-
валове. Тел. 0987973925, 
0665104482
 Робота 
ОХОРОННИКОМ
вахта 15х15 /15х30 діб. 
Проїзд, проживання 
за рахунок фірми. З/п 
6000 грн. /12000 грн. за 
вахту. Тел. 0674627015, 
0674627014, 0668008713
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

49

Доріз. Цілодобово

49

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ
6 міс. – 408 грн
1 рік – 816 грн

Наш індекс – 90119

Звертайтеся у відділення «Укрпошти» 
або до листоноші

ОБОВ’ЯЗКОВО ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ
на 2025 рік

1 міс. – 68 грн
3 міс. – 204 грн

Вартість:

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.
 ЗЕМЕЛЬНА ДІЛЯНКА 
0,10 га в оренду в цен-
тральній частині міста  . 
 під огород, або продам 
під забудову. Тел. 
0956751072
 БУДИНОК КОМФОР-
ТАБЕЛЬНИЙ з басейном 
та атракціонами, банею, 
каміном, паркуванням на 
огородженій території 
подобово та погодинно. 
Тел. 0956751072
 БУДИНОК з усіма 
зручностями. Тел. 
0502045073, 0661718496
 2-КІМН. кв., 2 поверх 
, в р - ні ліцею № 4. 
Тел.0954114884

АВТО
Продаж

 DUSTER 2010 р.в., 1, 5 
дизель. Нефарбований. 
Тел. 0660317493

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір 
на будь-який бюджет. 
Під замовлення і 
в наявності. Тел. 
0668088886 (Сергій).

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ТРОТУАРНА ПЛИТКА
від виробника, від-
ливи, бордюри. Тел. 
0979809779

МЕБЛІ
Продаж

 СТІНКА . Довжина 3,2 
м. Ціна 3000 грн.  Тел. 
0502382613

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, 
пральні машини, мікро-
хвильові печі, газові 
плити, морозилки, обі-
грівачі масляні б/в, 
диски, титани, метал. 
шини, велосипеди, елек-
тровелосипеди. Тел. 
0953094117
 ТОРФОБРИКЕТ для 
опалення, руф, пелети. 
Тел. 0983221108
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Сумуємо, пам’ятаємо

Слово «доула» має давньогрецьке походження і 
перекладається як «служниця». Так колись називали 
жінок-повитух. У сучасному світі вони з’явилися як 
доули життя — навчені помічниці, які підтримують 
жінок емоційно та фізично під час вагітності, по-
логів і після. Ні в який спосіб не втручаються в ме-
дичну сферу. Вони можуть зробити жінці масаж ніг, 
запекти для неї яблука, подихати разом із нею для 
врівноваження стану тощо.

На початку 2000-х у США одна з медсестер госпі-
сів, де хворі літні люди доживали свої останні дні, 
зауважила, що попри хороший професійний догляд, 
вони самотні й не мають підтримки. Виникла по-
треба у фахівцях, які б супроводжували людей, поки 
ті вмирають. Могли з ними поговорити, потримати 
за руку, допомогти скласти заповіт чи список до-
сягнень за життя — створити умови для спокійного 
й гідного відходу. А крім того, ці спеціалісти могли 
б підтримати в гострому горі тих, хто втратив рід-
них та близьких. Побути для них хоч на короткий 
час тією людиною, яка співчуває та знає, що робити.

Так з›явилися доули завершення життя та програ-
ма, за якою їх навчають. В Україні це молода профе-
сія: доул іще не так багато, вони не мають спільноти, 
про них дізнаються за рекомендаціями.

Юристка Дарія Бондар здобула професійну серти-
фікацію після навчання на доулу смерті у США. Так 
само як й інша її колега, 34-річна Олена Ткач, яка 
була до цього перекладачкою та комунікаційницею. 
У Дарії чоловік — ветеран з ампутацією, в Олени — 
хлопець після поранення. 

Із чим ідуть до українських доул?
Обидві жінки зіштовхнулися з тим, що українські 

реалії відрізняються від тих, до яких їх готували. В 
Україні їхні послуги майже не мають попиту серед 
тих, хто доживають останні дні, або серед їхніх рід-
них. Натомість кількість клієнтів, які переживають 
відчай від втрат у війні, зростає: йдеться і про тих, 
хто втратив тварину, місто, звичне життя.

На відміну від психологів, які працюють із трав-
мою і скеровують людину на зміни, доули не ліку-
ють і не терапевтують. Вони пропонують підтримку, 
співчуття і вихід, якого люди не бачать через біль. 

На сесіях доули смерті переважно мовчать, але мак-
симально уважно й емпатійно присутні.

«Якось до мене звернулася жінка з проханням 
бути біля неї, коли вона говоритиме про втрату Ма-
ріуполя, його вулиць, свого дитинства там, свого бу-
динку, своєї кар’єри. Всього того, що вона будувала і 
що вкрали вороги. Це в її тілі відчувалося як зґвал-
тування», — розповідає Дарія.

Іншого разу до неї справді прийшла дівчина 
після сексуального насильства.
До Олени звертаються переважно родичі військо-

вих, рана від втрати яких свіжа, а також із питання-
ми щодо полонених чи зниклих безвісти: вдови, на-
речені, друзі. Одна з категорій — жінки, які не були 
офіційно заміжніми із загиблими чоловіками. У су-
спільстві вважається, що вдови мають більше пра-
ва на горювання, а «ви просто з ним зустрічалися, 
ви — ніхто».

«У мене є знайома, у якої росіяни вбили близько-
го друга. Вона проводжала його на фронт, планува-
ла взяти за хрещеного для своїх дітей. Жінка забо-
ронила собі горювати. У того чоловіка є дівчина, у 
неї самої — наречений. Мовляв, можуть побивати-
ся лише дружини, доньки, матері, сестри. А коли ти 
просто подруга, не всі розуміють. І вона попросила 
допомоги розібратися: як їй це прожити, як справ-
лятися», — розповідає про своїх клієнтів Олена.

Сесія у доул зазвичай триває до двох годин, іноді 
й дві з половиною — поки людина не виговорить-
ся. Вони бувають онлайн — для тих, хто далеко; бу-
вають очні: в офісі, вдома в доули, в парку — де лю-
дині зручно й комфортно. Ціни: 2-3 тисячі гривень 
за сесію. 

Дарія іноді підвішує онлайн-консультації для тих, 
хто не має змоги заплатити, а Олена робить знижки 
для родин військових.

Нажива для шахраїв
Сфера діяльності доул в Україні активно розвива-

ється, але поки що ніяк не регулюється. 
Але поки системи немає, як бути? На запит редак-

ції у Міністерстві охорони здоров’я відповіли, що «в 
Україні не існує такої професії та посади. Тому МОЗ 

не може коментувати в межах своїх повноважень ді-
яльність таких фахівців».

Психологиня, психотерапевтка Наталя Шестак 
«обома руками» за доул: «Нас ніхто не вчив, як іти 
із життя, як горювати за втратою близьких. Через 
це мали травми і до війни. А зараз, коли так багато 
смертей, потрібно й багато людей, які б були поруч. 
І, якщо ними стануть доули, то нехай. Вони підтри-
мують, вони емоційно стабільні й готові впоратись 
із сильними почуттями. Вони можуть бути опорами.

Я не вважаю їх конкурентами. Психолог і доула не 
замінять одне одного. Ми єдині, тому що вислухо-
вуємо людину, даємо їй безпечний простір, не за-
суджуємо її. Але задачі наші все ж різняться. Тож, 
якщо доула знатиме свої кордони, етичні норми, я 
цю професію вітаю і підтримую».

Психологиня впевнена, що доули зможуть пе-
рейняти навантаження з інших спеціалістів із кон-
сультування травм і переживання горя.

Адвокат Станіслав Ліфлянчик не бачить шкоди в 
тому, що така професія існує, хоча й офіційно не ви-
знана: «Якщо має попит, значить, має право на іс-
нування. Головне, щоб людина оформила підпри-
ємницьку діяльність і підібрала відповідні КВЕДи».

Проте, юристи вбачають юридичну проблему в 
тому, що удаючи доул чи ще якихось помічників 
у горюванні, можуть діяти шахраї. Десь натиснуть 
на вразливу людину в горі, і та відпише квартиру. 
Оскільки ця спеціальність не ліцензована, і відпо-
відно не акредитована, то може з’явитися багато 
шарлатанів без освіти й досвіду, оскільки ніша під-
тримки в горі після смерті вільна й потрібна. 

Тому, людина має ретельно вибирати, до кого йти 
на консультацію і кому нести свої гроші. Ніхто за 
неї цього, на жаль, не зробить. А щоб доули працю-
вали, на рівні держави потрібно запровадити пере-
вірку чи механізм ліцензування.

Потреба у таких «фахівцях  
із підтримки» лише зростатиме 
До повномасштабного вторгнення люди могли 

знаходити більше підтримки в соціумі, мали біль-
ше опорних людей. Зараз ми всі виснажені — знай-
ти допомогу від друзів і коханих набагато складні-
ше, бо вони самі вичерпують свої сили. 

Ще важливий момент: ми починаємо горювати, 
коли маємо на це ресурс. І суспільство, де цивіль-
ні займаються виживанням, а військові — бороть-
бою, ще не починало горювати. Це у нас ще попе-
реду. Тому нам, усьому нашому суспільству, треба 
дбати про життя й уміти підтримувати одне одного. 
Хай не забрати чужий біль, але бути поруч у ньому.

За матеріалами «Громадське»

ЯК ПРАЦЮЮТЬ ДОУЛИ СМЕРТІ В УКРАЇНІ
Кожен, хто пережив втрату рідних, 
друзів, близьких, потребує підтримки. 
Хтось звіряє своє горе друзям, хтось — 
психологам, а хтось іде до доули смерті.
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В Україні та світі дорожчає соняшникова 
олія. На зменшення продукції вплинула війна, 
крім того, аномально спекотним було літо, що 
теж вплинуло на врожай. Словом, на скільки 
українці будуть платити більше – відповідь далі.

Як змінювалася вартість?
Наприкінці травня 2013 року літр соняшникової 

олії коштував 15,04 грн, через рік ціна опустилася 
до 14,44 грн. До травня 2015-го літр олії подорож-
чав до 29,88 грн, до травня 2016-го – до 31,33 грн.

До середини 2017 року вартість соняшникової олії 
становила 33,74 грн. Три роки ціна на олію була ста-
більною – близько 34 грн. У травні 2019 року олія 
подешевшала до 34,14 грн. У травні 2020 року ціна 
стала вище практично вдвічі – літр олії коштував 
62,57 грн.

Така ціна трималась до 2022 року. А вже після по-
чатку повномасштабного вторгнення, почала ро-
сти вгору  і кілька місяців трималась на позначці 
69,95 грн. 

На початку 2023 рік вартість олії перетнула 70 гри-
вень за літр. Та на кінець року олія значно подешев-
шала – до 59 грн.

Сьогодні ж знову спостерігається підвищення вар-
тості – ціни тримаються на рівні 65 гривень за літр.

Про виробництво та експорт 
Прослідкуємо динаміку. У 2013 було вироблено 

3,4 млн тонн нерафінованої і 0,6 млн тонн рафіно-
ваної олії. Експорт склав 3,2 млн тонн. Наступного 
року було вироблено 4,4 млн тонн нерафінованої і 
0,7 млн тонн рафінованої олії. На експорт пішло 4,3 
млн тонн.

За 2015 рік рівень виробництва і експорту дещо 
знизився. Виготовили 3,7 млн тонн нерафінованої 
і 0,5 млн тонн рафінованої олії, а продали – 3,9 млн 
тонн.

У 2016 році виробництво нерафінованої олії збіль-
шилося до 4,4 млн тонн, рафінованої – до 0,6 млн 
тонн. Експорт зріс до 4,8 млн тонн. За 2017-й було 
вироблено 5,4 млн тонн і 0,7 млн тонн нерафінова-
ної і рафінованої соняшникової олії. Експортували 
за рік 5,8 млн тонн.

У 2018 року знову було падіння рівня виробництва 
соняшникової олії, а експорт знижувався два роки 
поспіль. У 2019 виготовили 5,8 млн тонн нерафіно-
ваної і 0,8 млн тонн рафінованої олії, експортува-
ли 5,5 млн тонн.

За 2020 рік було вироблено 5,9 млн тонн і 0,9 млн 
тонн нерафінованої і рафінованої соняшникової 
олії. Експорт зріс до 6,9 млн тонн. За три місяці 
2021-го і виробництво, і експорт олії знизилися по-
рівняно з аналогічним періодом 2020 року.

Обсяги виробництва та експорту соняшникової 
олії в 2023/2024 маркетиновому році досягли 6,6 
млн тонн та 6,2 млн тонн відповідно, ставши другим 
результатом за роки існування галузі. Про це йдеть-
ся в повідомленні асоціації «Укроліяпром».

«У порівнянні з довоєнним 2020/2021 маркетин-
говим роком обсяги виробництва та експорту олії 
соняшникової в 2023/2024 МР зросли відповідно на 
13,7% та на 17%», – йдеться в повідомленні.

Збільшенню виробництва олії сприяло значне на-
рощування переробки насіння соняшнику на укра-
їнських потужностях через значне скорочення його 
експорту (проти 2022/2023 МР року скорочення на 
83,4%, або на 1, 5 млн. тонн).

У звітному періоді перероблено на олію 14,8 млн 
тонн насіння соняшнику, що на 1,3 млн тонн біль-
ше проти 2022/2023 МР.

До речі, Україна посідає провідне місце на світо-
вому ринку з продажу соняшникової олії. При цьо-
му 90 % від загального експорту складає олія неочи-
щена. Українські експортери продемонстрували, що 
вони можуть за сезон поставляти на зовнішні рин-
ки майже 3 млн т соняшникової олії. 51,1 % світо-
вого експорту.

Сировина є
Соняшникова олія подешевшала на 50 $/т і тор-

гувалася цього тижня по 1110-1115 $/т (постачан-
ня грудень).

Як повідомляють аналітики Spike Brokers у 
Telegram, насичення зовнішнього ринку олійними 
і продуктами переробки триває. 

«Шрот на західному кордоні подешевшав на 15-
20 $/т і торгувався по $210-215 DAP Польща. У мор-
ських портах України шрот торгувався по $190 (не-
гранульований) і $200 (гранульований)», — додають 
фахівці. 

Зазначається, що українські переробні заводи на-
копичили сировину на 1-1,5 місяці. 

«Зниження світових цін на олію та шрот спричи-
нило падіння ціни на соняшник до 24000-25500 гр-
н/т (доставка на завод) за базову олійність 46% (суха 
речовина). Кількість пропозиції соняшнику зроста-
ла на тлі зниження цін», — уточнюють аналітики.

Чому ростуть ціни на олію?
Світлана Литвин, аналітикиня Українського клубу 

аграрного бізнесу каже, що одна з основних причин 
підвищення цін – скорочення виробництва соняш-
ника на 20% порівняно з минулим роком. Це сталося 
через спекотне літо та недостатню кількість опадів, 
особливо на півдні та сході України, які традицій-
но спеціалізуються на вирощуванні цієї культури. 
За попередніми оцінками, загальний обсяг врожаю 
становитиме близько 10 мільйонів тонн.

«Перш за все, це зменшення виробництва насін-
ня соняшнику цього року. За попередніми оцінка-
ми, скорочення буде десь на рівні 20% до 10 мільйо-
нів тонн. Це трапилось через погані погодні умови. 
Все-таки в нас було дуже спекотне літо, невелика 
кількість опадів і показники врожайності знизили-
ся в порівнянні з іншими періодами, особливо на 
півдні нашої країни і на сході, які в принципі тра-
диційно спеціалізувалися на насінні соняшника.»

Ще один фактор – підвищення вартості інших ви-
дів олії, таких як пальмова, соєва та ріпакова, на 
міжнародних ринках. Литвин пояснює, що ці види 
олій часто взаємозамінні у виробництві, тому збіль-
шення їхньої ціни впливає й на соняшникову олію. 
Відтак, вартість насіння соняшника, тісно пов’яза-
на з ціною на олію, також зростає.

«Друга причина – це зростання на світових ринках 
інших видів олій. Багато країн використовую різні 
види олій. Якщо для України характерним є вико-
ристання соняшникової олії, для Польщі – ріпако-
вої, для інших країн – інші види, пальмові, соєва. І в 
багатьох випадках ці олії є взаємозамінними. Тобто 
підприємство вирішує, в залежності від цінової си-
туації, використовувати різні види олії.

Зараз спостерігається на світовому ринку зростан-
ня цін на пальмову, соєву і ріпакову олію. Відповід-
но, паралельно і соняшникова олія також йде вверх, 
а насіння соняшника максимально прив’язано до 
цін на олію».

Третя причина – це налагодження стабільного 
експорту соняшникової олії з України. Незважаю-
чи на складну ситуацію через війну, Україна зали-
шається найбільшим експортером соняшникової 
олії у світі, що також сприяє зростанню цін.

«Це така позитивна тенденція для України, для 
української економіки. Зараз, незважаючи на те, 
що в нас війна, ми залишаємося найбільшим грав-
цем на світовому ринку соняшникової олії, і ми ста-
більно поставляємо великі обсяги на світовий ри-
нок. Відповідно, попит є, ціна на сировину зростає».

Яка продукція із соняшника популярна в Україні?
Окрім олії, значний експортний потенціал має 

соняшниковий шрот, що використовується як корм 
для тварин. Україна експортує цей продукт із дода-
ною вартістю, що є важливим для розвитку еконо-
міки, зазначає Литвин.

«Дуже багато ми експортуємо на зовнішні ринки 
соняшниковий шрот, який активно використовуєть-
ся при годівлі різних видів тварин. Тобто, фактично, 
весь соняшник, який вирощується в Україні, він пе-
реробляється в Україні і експортується як соняшни-
кова олія, так і соняшниковий шрот. А це є продукти 
з доданою вартістю, на які ми фактично заробляємо, 
а не експортуємо його просто як сировину. Це тре-
ба поширити на всі сектори нашої економіки, щоб 
ми експортували не просто сировину, а продукти з 
доданою вартістю».

Із ким конкуруємо?
Експертка наголошує, що до повномасштабного 

вторгнення Україна була де-факто світовим гегемо-
ном на ринку соняшникової олії. Українські ферме-

ри виробляли майже 50% від світового обсягу цієї 
продукції. Зараз Україна все ще залишається про-
відним гравцем на ринку:

«Ще досить багато олії виробляється в Азії, Туреч-
чина, та в Аргентині. Проте їхні обсяги навіть близь-
ко з нашими обсягами експорту, не конкурують. До 
війни ми займали 50% світового експорту соняш-
никової олії. Тобто ми такий основний глобальний 
гравець на цьому ринку. І це дуже добре».

Прогнози 
Найімовірніше, варто очікувати поступове 

зростання цін на соняшникову олію в Україні, од-
нак не стрімке. Підвищення становитиме 3-5% від 
поточних цін.

«Є підстави вважати, що в нас також будуть зро-
стати ціни на соняшникову олію. Ми не говоримо 
про стрімке зростання ціни, однак поступово ціна 
буде рухатися вгору, в тому числі і для кінцевих спо-
живачів. Зараз ми можемо експортувати попит є, 
ціна в тому числі зросте як на світовому ринку, так 
і на українському також. Однак, повторюся, ми за-
раз говоримо не про стрімке зростання на 20% або 
щось таке. Будуть зростати ціни там 3-5% до поточ-
них цін».

У 2024/2025 маркетинговому році прогнозується 
скорочення виробництва соняшнику до 12-12,5 млн 
тонн через зменшення площ його посіву на 2-3% та 
очікуваної врожайності.

Тому, таке підвищення цін є позитивною динамі-
кою для українських аграріїв. За її словами, це доз-
волить фермерам отримати прибуток після двох 
років збиткової роботи, що є важливим для збере-
ження їхньої активності на ринку.

«Особисто я це вважаю позитивною динамікою. 
Поясню, чому, хоча звучить це жахливо. Україн-
ським аграріям потрібно заробляти. Вони два роки 
в умовах війни працювали собі в збиток. Якщо ця 
тенденція буде продовжуватися, українські аграрії 
припинять сіяти, тому що в них не буде для цього 
фінансів. Якщо аграрії не будуть сіяти, це включить 
зворотну реакцію, що в нас будуть імпортуватися 
продукти і, відповідно, ціни будуть іще дорожчі» .

Водночас Литвин наголошує, що ціни не обов’яз-
ково будуть зростати постійно. Все залежить від по-
питу і пропозиції. Якщо наступного року погодні 
умови покращаться, а площі під соняшником збіль-
шаться, ціна може піти вниз.

«Все таки ціна формується на основі попиту і про-
позиції. Цього року погані погодні умови, зменшен-
ня обсягів виробництва як в України так і в іншого 
найбільшого виробника соняшника - росії. На жаль, 
вони виробляють його у великих кількостях.

Наступного року, наприклад, ситуація зміниться, 
будуть сприятливі погодні умови. Окрім того, укра-
їнські аграрії можуть збільшити посівні площі під 
соняшником, пропозиція стане більшою, ціна піде 
вниз. Тобто така тенденція співвідношення попиту 
і пропозиції спостерігається на всіх ринках. Ринок 
гречки, ринок м’яса, яєць курячих і так далі. Тому 
немає гарантії, що ціна буде весь час зростати».

Аналітики прогнозують, що ринок соняшникової 
олії цього сезону просяде, оскільки посіви соняш-
нику постраждали від посухи. Христина Яворська, 
аналітикиня ринку олійних культур міжнародного 
цінового агентства Argus під час Міжнародної кон-
ференції «Fat-and-Oil Industry 2024», розповіла, що 
на ринку олійних культур останнім часом фіксуєть-
ся тенденція до зростання споживання, а обсяги ви-
робництва знижуються. Різниця між цими показни-
ками досягла абсолютного рекорду — 25 млн т.  

«Серцем» ринку соняшникової олії є Чорномор-
ський регіон — саме звідси йде 75% експорту. Однак 
цього року очікується скорочення постачань олії з 
регіону на 18%, оскільки врожай соняшнику скоро-
тився. За даними USDA, виробництво соняшнику в 
Україні прогнозується на рівні 12,5 млн т, але є ймо-
вірність зниження.

До того ж фермери з південних регіонів відзвіту-
вали, що цього року соняшник має нижчу олійність 
та вихід зерна. 

Підготувала О.Кириченко,  
за матеріалами «Аgroportal», «Куркуль», «Громадське»

ЦІНИ НА СОНЯШНИК ТА ОЛІЮ 
ОНОВИЛИ ТРИРІЧНИЙ МАКСИМУМ
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Ви багато працювали i по праву заслужи-
ли повноцiнний вiдпочинок. Залишився 
останнiй ривок, щоб спокiйно закiнчити 
рiк. Вихiднi можуть бути повнi суєти, рiз-

номанiтнi, постiйно змiнюючi одна одну подiї ви-
магатимуть вашої уваги i участi, а також рiшучостi i 
швидкої реакцiї. Прагнiть не чекати негайних змiн, 
прислухайтеся навiть до сонного голосу своєї iн-
туїцiї. Перш нiж що-небудь сказати, спочатку гар-
ненько подумайте. Начальство може пiдтримати 
вашi новi iдеї, якщо, звичайно, на цьому тижнi ви 
зможете їх чiтко сформулювати.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Понедiлок обiцяє принести успiх в особи-
стому життi. Навiть власники найсклад-
нiшого характеру будуть милi i покажуть 

себе з кращого боку. Якщо п`ятниця не буде дуже 
завантажена роботою, варто пiти ранiше i пошука-
ти подарунки i прикраси до свята. На обiцянки, якi 
будуть одержанi вами у суботу, особливо поклада-
тися не варто. Недiля - прекрасний день для нових 
знайомств.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Хороший час, коли ви вiдчуваєте, що йде-
те до здiйснення своєї заповiтної мрiї. Не 
економте час на снi, на прогулянках, на 

нових враженнях. Успiх принесе творчiсть, новi 
iдеї будуть затребуванi i збiльшать ваш дохiд. У 
вас буде можливiсть влаштувати свято для себе i 
своїх близьких. Повiсьте гiрлянди, запалiть свiчки, 
створiть атмосферу затишку.

РАК (22.06 - 23.07).
Вашi бажання можуть суперечити мож-
ливостям. Ваша головна задача - знайти 
компромiс мiж хочу, можу i треба. Як тiль-

ки вiн буде знайдений, на вас зглянеться душев-
ний спокiй i упевненостi в собi. Саме час змiнити 
iнтер`єр в будинку, прикрасити його до свята. На 
роботi вас можуть завалити комплiментами, адже 
ви проявите себе з кращого боку. У вихiднi не вар-
то ухвалювати поспiшних рiшень.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Будьте смiливiшими i екстравагантнiши-

ми, i ви зможете блищати серед натовпу, притя-
гаючи погляди оточуючих. Без вас справи не зсу-
нутися з мертвої точки, ваша результативнiсть 
залежатиме вiд вашого самовладання i самодис-
циплiни. Потрiбно бути енергiйним i заповзятли-
вим. Практично все, про що ви замислювалися, 
збудеться, тому, перш нiж загадувати бажання, 
розмiркуйте, що дiйсно ви хочете одержати.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Тиждень обiцяє бути вдалим, але за умо-
ви, що ви перестанете витати в хмарах i 

почнете аналiзувати те, що вiдбувається навколо. 
Розраховуйте на допомогу друзiв, але постарайте-
ся не вплутуватися в сварки, якi можуть затьмари-
ти ваш безхмарний настрiй. Не варто дуже багато 
розказувати про себе, щоб не викликати плiток. 
Зараз вам краще триматися подалi вiд дуже спо-
кусливих проектiв, не все те золото, що блищить.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Постарайтеся спiлкуватися з оточуючи-
ми рiвно стiльки, скiльки необхiдно, не 
потрiбно витрачати на це дуже багато 

часу. Втiм, це не стосується спiлкування з тими, 
хто вам симпатичний. Вiвторок хороший для вирi-
шення складних проблем i для доведення до ро-
зуму давно початих справ. В середу постарайтеся 
понизити навантаження до мiнiмуму, не призна-
чайте серйозних зустрiчей. У суботу ваша праця 
буде малоефективна, для досягнення бажаного 
результату доведеться прикласти максимум зу-
силь. Недiля - один з найбiльш розслаблених днiв 
тижня. Вас можуть чекати приємнi сюрпризи в 
особистому життi.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Цей тиждень може виявитися досить 
складним i суперечливим, але вам 
вдасться розiбратися в ситуацiї i вийти 
переможцем. На вашу користь вирiшить-

ся давня проблема, яка вас турбувала. Хоча вам 

доведеться пробиватися крiзь перешкоди, щоб 
добитися бажаного результату. Довiртеся своїй 
iнтуїцiї i порадам близьких людей. В кiнцi тижня ви 
зрозумiєте, що на правильному шляху.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Вашi працездатнiсть, заповзятливiсть 
i упевненiсть в собi можуть опинитися 

предметом заздростi оточуючих. Проблеми, якi 
ранiше здавалися невирiшуваними, розпадуться 
на ряд дрiбних, i здолати їх не складе особливих 
труднощiв. Рекомендується пригадати i вiдновити 
старi зв`язки i знайомства, з якихось причин на-
пiвзабутi. Вас порадує фiнансова сфера.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Вам необхiдно навести лад у ваших дум-
ках. Розберiться зi своїми сумнiвами i 

страхами. Не роздавайте обiцянок, вони лише об-
тяжуватимуть вас. Вам необхiдно концентруватися 
на головному. Не особливо прислухайтеся до по-
рад оточуючих, врештi-решт, вам краще знати, що 
у вас насправдi вiдбувається в душi i як вам треба 
вчинити. Без жалю розлучайтеся з минулим, вiд-
крийтеся назустрiч новим подiям.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
На цьому тижнi з`явитися чудовий шанс 
вирiшити деякi суперечностi, якi турбу-
вали вашу сiм`ю. Але для цього потрiбен 

розумний компромiс з вашої сторони. В середу 
варто показати свої таланти i здiбностi на роботi 
у всiй своїй красi. Четвер загрожує засмутити вас 
дрiбними неприємностями, але, на жаль, це плат-
ня за вiдсутнiсть великих проблем. У вихiднi днi 
постарайтеся навести лад в будинку i почати пiд-
готовку до свят.

РИБИ (20.02 - 20.03).
На цьому тижнi у вас з`явиться можли-
вiсть органiзувати важливий захiд, укла-

сти вигiдний договiр. Сприятливими виявляться 
дiловi контакти. Тiльки постарайтеся не брехати 
i не пiдводити родичiв i хороших знайомих, вико-
нуйте обiцянки, якi ви дали. У суботу уникайте без-
глуздого розбазарювання сил i енергiї. Не виклю-
ченi певнi проблеми в юридичнiй сферi.

Астрологічний гороскоп
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